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A tökéletes csapda


A Cayman S a Boxster és a Carrera közé ékelődik a kínálatban, és első menetpróbánk alapján biztosak vagyunk benne, hogy meg is állja majd a helyét. Lehet, hogy a Porsche egyszerűen nem képes hibázni?Bármibe is kezdjen a valaha kicsinek mondott stuttgarti autógyár, egy dolgot előre biztosra vehetünk: a végén vastagon pénzt keres majd vele. De nem volt ez mindig így, és erről Wendelin Wiedeking sokat mesélhetne. Amikor 1992-ben a cég élére került, a Porschét nem sok választotta el a csődtől, évente alig 15 ezer autót gyártottak. Ma már 80 ezer Porsche hagyja el a gyárakat tizenkét hónap alatt, a cég pedig évi 1 milliárd eurót is meghaladó nyereséggel, 17 százalékos megtérülési rátával a világ legjövedelmezőbb autógyártó vállalata. Olyannyira jól megy a kis halnak, hogy résztulajdonát nemrégiben 20 százalékra növelte a Volkswagen konszernben, amivel a még százezer autót sem gyártó egykori sportkocsi- manufaktúra lett az évi ötmilliós kapacitású megakonszern – Európa első és a világ negyedik autógyártó vállalatának – többségi tulajdonosa. Hogy az ördögbe csinálják?    Ugyan nem teljesen kizárt, hogy a sportkocsigyártás csak fedőtevékenység, és Zuffenhausenben valójában a világ legjobban szervezett pénzhamisító üzeme működik, de valószínűbb, hogy valóban az autós üzlet fialja zsákszámra a zöldhasút. Amíg egy évtizede lényegében egyetlen típus, a 911-es képviselte a Porschét a piacon, addig ma már a vászontetős Boxsternek is komoly múltja van. A 2002-ben bemutatott Cayenne terepjáró pedig – ahelyett, hogy örökre eltüntette volna az addig csak lapos sportkocsikat gyártó céget a színről, amint azt sokan jósolták – Porschébb minden Porschénál, és számlálhatatlanul hozza a pénzt.  Mivel a cégnél nyilván azt gondolják, hogy mindenkinek olyan jól megy, mint nekik, jövőre bemutatják a négyajtós Porsche Panamera limuzint, azt követően meg nyilván érkezik majd a kombi, a pickup, esetleg feltámad a Porsche traktor. 
   Ám hogy addig se unatkozzanak a mérnökök, ujjgyakorlatként feladatul kapták a Boxster keménytetős változatának megtervezését. Az autó el is készült, de nem egyszerűen a Boxster keménytetős változata lett, hanem – és ezt most nagyon szeretni fogják az urak ott Zuffenhausenben – több annál.
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	Borsos felárért fáradhatatlan kerámiafékek rendelhetők
	Mivel a motor középen van, hátul szinte nagy a raktér
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	Lehet, hogy elölről úgy néz ki, mint a 911-es, de ebben középen van a motor és "csak" 295 lóerős. És elképesztően jó vezetni



   Ugyan nem teljesen kizárt, hogy a sportkocsigyártás csak fedőtevékenység, és Zuffenhausenben valójában a világ legjobban szervezett pénzhamisító üzeme működik, de valószínűbb, hogy valóban az autós üzlet fialja zsákszámra a zöldhasút. Amíg egy évtizede lényegében egyetlen típus, a 911-es képviselte a Porschét a piacon, addig ma már a vászontetős Boxsternek is komoly múltja van. A 2002-ben bemutatott Cayenne terepjáró pedig – ahelyett, hogy örökre eltüntette volna az addig csak lapos sportkocsikat gyártó céget a színről, amint azt sokan jósolták – Porschébb minden Porschénál, és számlálhatatlanul hozza a pénzt. 
   Mivel a cégnél nyilván azt gondolják, hogy mindenkinek olyan jól megy, mint nekik, jövőre bemutatják a négyajtós Porsche Panamera limuzint, azt követően meg nyilván érkezik majd a kombi, a pickup, esetleg feltámad a Porsche traktor. 
   Ám hogy addig se unatkozzanak a mérnökök, ujjgyakorlatként feladatul kapták a Boxster keménytetős változatának megtervezését. Az autó el is készült, de nem egyszerűen a Boxster keménytetős változata lett, hanem – és ezt most nagyon szeretni fogják az urak ott Zuffenhausenben – több annál.
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	Az ajtó mögötti légbeömlőkön kap levegőt a motor, a karosszéria elképesztően merev



   Kezdjük talán a legelvetemültebb számmal: a Porsche Cayman S (mert így hívják a legkisebb Porsche kupét) karoszszériája úgy két és félszer merevebb, mint az alapjául szolgáló Boxsteré. Pedig a Boxster formája és hangja sem akármilyen, és legtöbben azért kezdenek heveny nyálcsorgatásba nevének hallatán, mert – bár nyitható vászonteteje van – a legtöbb kupénál is bravúrosabban oldja meg a hirtelen irányváltásokat. A kistestvér csak azért marad el egy hajszálnyival a rendíthetetlen 911-es merevsége mögött, mert amíg annál csak egy apró motorházfedél gyengíti a hátsó rész szerkezetét, addig itt a szélvédővel együtt felnyíló, méretes hátsó ajtó nagyobb kihívás. Szóval a Cayman nem egyszerűen jól fekszik az úton, hanem mintegy magához húzza azt, szinte betakarózik vele. 
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   Két előnye is van annak, hogy a motort jóval a hátsó tengely elé építik be. Egyrészt így hátul is kialakítható valami használható méretű csomagtartó, amely ablakig pakolva 185, tetőig 260 liternyi csomagot nyel el, másrészt pedig – és mintha ez lenne a fontosabb – nincs szükség semmiféle trükközésre a kocsi vezetéséhez. A 911-essel például (különösen a 993-as és még korábbi generációkkal) szinte úgy kell bánni a féktávon, mint a hímes tojással, ám a 45:55 százalékos súlyelosztású Cayman még vízen is könnyedén betalál a kanyarba, teljesen mindegy, hogy mennyire tehetségtelen bánásmódban részesül a fék és a kormányzás. 
   Ahhoz, hogy az ember képet kapjon róla, mit is tudhat egy kormány vagy egy váltó, ha a lehető legjobb helyről származik, előbb vezetni kell egy Porschét. Bár nehézkesnek nem mondható, a kormánymű egy pillanatig sem akarja elhitetni a sofőrrel, hogy a Cayman terelgetése könnyű, akár egy alkoholmentes koktél. Ehelyett mindig épp akkora ellenerőt fejt ki, amennyiből azonnal világossá válik, mit kell tenni a következő pillanatban. A kormány szinte "közli" a sofőr kezeivel, hogy mit tegyenek. Hasonlóan finoman működik a hatfokozatú váltó is, amelynek kapcsolási útjai rövidek, erőt alig igényel, és aki félrekapcsol vele, az vagy a feláras Tiptronic S szerkezet csak két irányban mozgó karjának nézte, vagy ezt akarta. 

	MŰSZAKI ADATOK

	Karosszéria 
Kétajtós kétüléses karoszszéria. Hosszúság × szélesség × magasság 4341 × 1801 × 1305 mm. Tengelytáv 2415 mm. Saját tömeg 1340 kg. Megengedett össztömeg 1630 kg. 

Futómű 
Elöl, hátul független kerékfelfüggesztés. Elöl keresztlengőkarokkal, McPherson rugós taggal. Hátul keresztés hosszlengőkaros felfüggesztés, rugós taggal. Stabilizátor elöl, hátul. Belső hűtésű tárcsafék elöl és hátul. Gumiméret elöl 235/40 ZR 18, gumiméret hátul 265/40 ZR 18. 

Motor 
Bokszer hengerelrendezésű, hathengeres benzinmotor. Lökettérfogat 3386 cm3. Teljesítmény 217 kW (295 LE) 6250/min. Maximális nyomaték 340 Nm 4400/min. 

Erőátvitel 
Hatfokozatú kézi kapcsolású váltómű. Hátsókerék-hajtás. 

Menetteljesítmények
Gyorsulás 0–100 km/h 5,4 s 
Végsebesség 275 km/h 

Fogyasztás 
Átlagfogyasztás (ECE) 10,6 l/100 km 

Alapár 
Porsche Cayman S 19 990 000 Ft



   A 3,4 literes bokszermotor a Boxsterből származik, de többet tud annál. A titok a Carrera S-ből átvett, változó szelepvezérlésű (VarioCam Plus) hengerfej, amely 15 lóerővel és 20 Nm-rel teszi izmosabbá a motort. A 96 mm-es furat a Carrera S, a 78 mm-es löket pedig a Boxster S azonos adatával egyezik meg, azonban a motor hangja teljesen egyedülálló. Nem annyira öblös, mint a 911- esé, ám a fémtető miatt sokkal határozottabb, mint a Boxsteré. 4500-ig csak sokat sejtetően morog, afölött azonban minden szégyenlősködést félretéve tombol – ha nem is úgy, mint egy high-tech V8-as. 
   Hogy nem csak a szája nagy, azt bizonyítja, hogy a Cayman S a motorvezérlésbe és a PASM aktív futómű irányításába is beavatkozó Sports Chrono csomaggal felszerelve 8 perc 11 másodperc alatt körbeér a régi Nürburgringen – mindössze négy másodperccel marad el a Carrerától. 
   Aki karácsonyra szeretné meglepni magát egy hasonlóan gyors körrel, azt bizonyára elszomorítja, hogy az idén Magyarországra megérkező öt darab Cayman S mindegyike elkelt már. De sebaj, jövőre kétszer ennyi vár vevőre, darabonként 19 990 000 forintért. Az ár a házi rangsort tiszteletben tartva épp félúton van a Boxsteré és a Carreráé között.
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